

Előfizetési árak:

helyben, kézhez bordva:

Egész évre	16 kor.	— fill.
Fél évre	8 „	— „
Negyedévre	4 „	— „
Egy óra	1 „	34 „
Egyes szám ára	8 fillér.	

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	18 kor.	— fill.
Fél évre	9 „	— „
Negyedévre	4 „	50 „
Egy óra	1 „	50 „

PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 6 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Hirdetések a legjutányosabb árban számíttatnak. Nyíltér sora 60 fillér.

A magyar provincia.

Pécs, 1902. febr. 14.

Komjáthy Béla tegnapi interpellációját bevezető beszédében kiterjeszkedett Magyarország háromszázados történelmének szomorú tanulságaira, a melyek mind azt bizonyítják, hogy a magyar nemzet dinasztikus büsége, odaadása, áldozatkészsége nem talál megfelelő viszonzást az uralkodóház részéről, melynek politikája mindig oda törekszik, hogy az uralkodó jogara alatt álló összes országok egyetlen összbirodalomná olvasztassanak össze s így Magyarország törvényes állami önállását mint az udvari politika legfőbb akadályát mindig ferde szemmel nézik s ha már idehaza teljesen elnyomni nem képesek, hát arra törekednek, hogy legalább kifelé ne érvényesülhessen az a mi állami különállásunk s a külföld egyszerűen az osztrák birodalom provinciájának tekintse Magyarországot.

És ez a törekvésünk eddig teljes sikerrel is járt, mert a külföldön sehol sem ismernek magyar államot; képviselve mindennél csak az osztrák birodalom van, s hogy ennek címében benne van a magyar jelző is, annak sehol más közjogi jelentőséget nem tulajdonítanak, mint annak a ténynek, hogy Nagybritanniában benne foglaltatik Angol, Skótszág és Irland, a melyet éppen ezért nem neveznek hivatalosan angol birodalomnak, hanem Nagybritanniának.

Nekünk tehát éppen azért, mert a külföldön felőlünk a bécsi udvari politika intencióinak megfelelő ez a tévnyezet az uralkodó, kétszeres kötelességünk megragadni minden alkalmat, a melylyel törvényes állami önállásunkat a külfölddel szemben is kellőképen kidomboríthatjuk.

Szell Kálmán a Komjáthy interpellációjára adott válaszában szemére vetette ennek, hogy azt a nagy történelmi perspektívát, a melyet az interpellációt bevezető beszédében nyitott, nem bírja meg az a kérdés, hogy a trónörökös az orosz udvarnál magyar kíséret nélkül tette meg látogatását. Pedig éppen az a történelmi perspektíva világítja meg azt a politikai

hibát teljes nagyságában, a mely ebben a tényben nyilvánul.

Mert hasztlalan ipardkoik Szell Kálmán ennek jelentőségét azzal kisebbíteni, hogy a trónörökös szentpétervári látogatása egyszerű udvariassági tény volt, a melynek semmi közjogi jelentőség nem tulajdonítható, mikor maga is kénytelen volt beismerni, hogy annak a látogatásnak a két hatalom közti viszonynak melegebbé tételét célzó karaktere volt s hogy tényleg meg volt állapítva a kíséretben egy magyar urnak a részvétele is.

Ha tényleg úgy áll a dolog, hogy ennek a látogatásnak semmiféle politikai vagy közjogi jellege nem volt s így tisztán személyes és formális kérdést képezett az, hogy ki lesz az a magyar ember, a ki elkíséri a trónörökösre erre az udvariassági aktusra, akkor nem lehetett bele szólása Szell Kálmánnak, sem gróf Széchenyi Gyulának az egyén kiválasztásába, mert hisz kétségtelen, hogy a miniszternek csak politikai dolgokba lehet befolyása.

Tehát éppen azzal, hogy Szell Kálmán is politikai okokból ellenezte Zichy János grófnak részvételét a kíséretben, bizonyítást nyer az, hogy igenis Szell Kálmán is politikai aktusnak tekintette a szentpétervári látogatást. — S éppen azért nem is kárhoztathatja senki Szellnek azt az eljárását, hogy óvást emelt az ellen, hogy erre a szerepre, Magyarország respresentálására egy ellenzéki pártvezért választottak ki; a hiba, melyért őt felelősség terheli, csak ott kezdődik, hogy nem gondoskodott a kifogásolt személynek a kíséretben más egyén által való helyettesítéséről s így abból a reprezentálásból, a melyben magyar ember részvételét is szükségesnek tartotta minden tényező, Magyarország teljesen kimaradt.

Szell Kálmán ugyan úgy iparkodott feltüntetni a dolgot, mintha ő csak Zichy János gróf ellen tett volna kifogást s nem is követelte volna, hogy helyette más, politikailag nem oly prononszirozott állásban levő személy választassék magyar kíséretül. Ezt azonban feltételezni sem lehet egy oly gyakorlott államférfi-

ról, mint Szell Kálmán, mert a mikor tényleg el volt határozva, hogy a kíséretben magyar ember is legyen s a magyar miniszterelnöknek a kiválasztott ellen kifogása volt, lehetetlen, hogy az iránt is ne tett volna előterjesztést, hogy választassék helyette más, akit megnyugvással lát ott, mint a magyarság képviselőjét annál a nemzetközi aktusnál, már akár udvariassági, akár közpolitikai karaktere volt is ennek. Hisz annak az elhatározásnak, hogy a kíséretben magyar ember is legyen, nem is lehetett más értelme, mint hogy ott a magyar nemzet is képviselve legyen.

Ha tehát Szell Kálmán elmulasztotta — a mit azonban nem hiszünk — a kifogásolt Zichy János helyébe más magyar kíséret ajánlani, akkor ezzel sokkal nagyobb hibát követett el, mintha a kiválasztott személy ellen, minden politikai prononszirozottsága mellett is, kifogást egyáltalán nem emelt volna. Mert így Magyarország teljesen képviselet nélkül maradt annál az aktusnál, a melynek célja Szell Kálmán beismerése szerint is a két hatalom közti viszonynak melegebbé tétele volt.

Nos hát melyik volt az a két hatalom? Az egyik az orosz, mert annak az udvara részesült udvariassági látogatásban, a másik az osztrák, mert csak osztrákok voltak a látogatók. Hol maradt Magyarország? Hát beleolvadt Ausztriába, a melynek képviselői képviselték Magyarországot is.

Hisz provinciának nincsen szüksége külön képviseletre, mikor ott van a birodalmi képviselet. Ezt a benyomást nyerte rólunk ismét a külföld s ezért bizony a magyar kormányt terheli a felelősség.



* **Városi kögyűlés.** Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága febr. 17-én (hétfőn) rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatából a következőket emeljük ki:

Polgármesteri jelentés. — Belügyminiszteri rendelet az 1901: XX. t.-c. életbeléptetése tárgyában. — Belügyminiszteri rendelet a f. évi városi és kórházi költségelirányzatok jóváhagyásáról. — Tanács előterjesztése

A „Nádor“ épülete hétfőn, folyó hó 17-én lebontás alá kerülve, a Nádor-kávéházban szombaton folyó hó 15-én és vasárnap, folyó hó 16-án bucsu-estélyeket rendezek, Garay Ferenc zenekarának közreműködése mellett. Schönher és Cserta-féle borok. Kitűnő kávéházi italok. Midőn a n. é. közönségnek kávéházam iránti pártfogását hálásan megköszönöm, kérem e bucsu-estélyekre szives megjelenésüket s magamat jó emlékezetükbe ajánlva vagyok tisztelettel

WEINDORFER JÁNOS

kávés.

 **Bucu-estélyek**
 a Nádor-kávéházban.

a városi és árvapénzek elhelyezéséről. — Tanács előterjesztése a királylátogatás költségeire engedélyezett hitel tullepéséről. — Tanács előterjesztése a bányabérlés és kavicsszállítás feltételeinek megállapítása iránt. — Tanács előterjesztése a pályaudvar mentén a megyeri utig egy új ut nyitása iránt. — Tanács előterjesztése a f. é. március 15-én kilépő bizottsági tagok helyének betöltése iránt. — A prostitúcióról készített szabályrendelet megállapítása. — A fertőtlenítés tárgyában szabályrendelet alkotása. — A pécsi ev. ref. egyházközség fellebbezése a terhére kiírt 1799 kor. 91 fillér aszfalt-járda költség ellen.

A pécsi borvásár szabályai.

Pécs, 1902. febr. 14.

A Pécsen március közepén tartandó borvásár szabályzatait a borvásár rendező bizottsága a következőkben állapította meg: A vásár március hava 16., 17., 18. napján a Vigadó helyiségeiben reggeli 8 órától délután 1 óráig tartatik meg.

Eladni szándékozó tartozik minden fajta borából 2 darab 1 literes palackot a vásárbani kóstolás céljából március hó 15. napjának déli 12 órájáig a Vigadóban a rendező bizottságnak átadni.

A palackok számokkal lesznek ellátva s termőhely szerint csoportosítva; az arabs számmal jelöltek asztali-, a római számokkal jelöltek pecsenye- és különleges borok.

A kóstolásra berendezett helyiségekbe 50 fillér a belépti díj; a kóstolásra beadott borokról katalógus lesz készítenő s az a belépti pénztárnál 20 fillérjével árusítatik.

A kóstolásra a vásárpénztárnál váltandó szelvények jogosítanak fel, ezek ára poharankint az asztali borért 10, pecsenye- és különleges borokért 20 fillér.

A vásár folytán eladott borok vételára után egy százalék fizetendő eladó által a vásárrendezés céljaira.

A belépti díj, kóstolási bárcák s katalógusok eladása, úgy az eladott borok után fizetendő díjak a vásár rendezésének költségeire fordítatnak.

A ki venni akar, szándékát a vásárnál berendezett irodában bejelenti, mire eladó neve a vásár helyiségében kifüggesztett táblára följegyeztetik, hogy az alku megkötése végett jelentkeznek. Ennek megtörténte után eladóra nézve csak egy százalék közvetítési díj marad hátra.

A vásár céljára adott, esetleg megmaradó boroknak a rendezés költségeire leendő értékesítése iránt a rendező bizottság intézkedik.

Hírek.

Pécs, 1902. február 14.

A borbéllyal.

— Jelenet. —

Vendég (benyit és leül a tükör elé.)

Borbély: Jó napot kívánok; van szerencsém. Borotválni parancsolja?

Vendég (igent int a fejével.)

Borbély: Azonnal, kérem alásan. Jancsi hozd ide a köpönyeget! Hogy méltóztatik lenni? Amint látom, hál' istennek egészséges színben van. (Szappanozni kezd.) Sziveskedjék a fejét egy kissé felebb emelni, mert különben szappanos lesz a gallérja. Így. Helyes, kérem. A kottlettet is leborotváljam? Ön nem szól semmit? Jó, hát leborotválom. Különbén már nem is divatos. A walesi herceg sem hordja már. Talán parancsol egy friss lapot? Jancsi, hozd ide a Pécsi Figyelőt! Ön nem érdeklődik a politika iránt? Oh, én egész nap azzal foglalkozom. És ha a kegyetlen sors nem vetett volna a borbélyok gárdájába, akkor most bizonyára a t. Házban ülnek és már régen elintézték volna a szentlőrinci mandátum ügyét. (Páthosszal.) Oh, milyen boldog

az, a ki beleszólhat az ország ügyeibe! Olvasta uraságod a Vázsonyi ügyet? Kellemetlen incidens. Mit szól hozzá? Iszonyu. Hallatlan! Botrány! Ez aztán demokrata ország! Én egyáltalán nem értem az egyetemi ifjúságot. Nemcsak hogy pártokat szervez, hanem izgat, lázít, plakátokat ragaszt és tüntet. Botrány! Sziveskedjék uraságod a fejét kissé jobbra fordítani. Jól van. Helyes. Mit szól uraságod a Tertyogó-forrás munkálataihoz? Hallatlan dolog. Jobb róla nem is beszélni. Parancsol uraságod egy kis bajusz-kenőcsöt? Nem szól? Tehát rám bizza? Helyes. Egy kissé bekenem és a la Vilmos császár fogom kezelni. Apropos! A császárról jut eszembe. Olvasta uraságod annak idején Bülow beszédjét? Nagyszerű, mi? Szerintem Bülow a jelenkor legbölcsebb szónoka. Szimpatikus ember lehet. Amint a lapokból kitűnik, maga a császár szimpatizál vele. A császár azonban egy kissé nagyit. Azt szeretné, ha az övé volna az egész világ és ha a föld német zászló körül forogna. Hiába való minden törekvése. Sohse fogunk mi úgy táncolni, ahogyan ő fűtül. Mit szól uraságod az acélkirályhoz? Kedves ember lehet. Ha ő akarja, hát holnap már az egész világon drágább a szollingeni beretva. A mint olvasom, a mi trónörökösünk is leutazott a muszka cárhoz. (Diszkrétén.) Én nem szólok semmit, de sejtek mindent. Parancsolja uraságod a haját megkenni? Kitűnő brillantinünk van. Egy kicsit majd bekenem és a közepén elválasztom. Az oldalválaszték már nem divatos. A „Times” szerint a walesi herceg már három hónapja a közepén választja a haját. Ja, igaz. Olvasta uraságod a „Dadát”? Tudja Isten, nekem nem nagyon tetszik. Bródytól szebbet és finomabbat várok. Nagyon rideg és drasztikus. A tárgya nagyon is köznapias, sőt mondhatnám durva. Dacára ennek, azonban ügyes darab. Azt az egyet szeretem benne, hogy demokratikus levegője. Különbén, amint hallok, Bródi nagyon kellemes ember. Szeretném egyszer megborotválni. Talán lehetném már a bajuszkötőt? — Így nagyszerűen áll a bajusz. Ha Vilmos látná, okvetlenül zavarba jönne. — Oh, pardon! — Most látom, hogy a bal felén elfelejtettem az arcot megborotválni. De rögtön meglesz. Ezer bocsánat! Sohse történt nálam. Tetszik tudni, a politika és irodalom mindig megzavar. Így. Helyes. Már készen is vagyunk, kérem. (Miközben a vendég ruháját tisztogatja.) Alázatos szolgálja!

Vendég (letesz az asztalra egy névjegyét):

Csöndes Tamás
siketnéma.

Irja kérem ide, mennyit fizetek?

Krónikás.

Napirend 1902. február 15-én.

Naptár: szombat, febr. 15. — Róm. kath.: Fausztin. — Prot.: Fausztin. — Görög-kel (febr. 2.) Gyertyaszentelő. — Zsidó: Adar 8. — Nap két 6 óra 50 perckor; nyugszik 5 óra 6 perckor. — Hold két 10 óra 12 perckor délelőtt; nyugszik 18 perckor éjfélután. — Hold első negyede 3 óra 56 perckor délután.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hősiyedés, keleten csapadék várható. Ertekezlet a borvásár ügyében d. u. fél 5 órakor.

Színház: »Ninon«, opera (itt először) és »Almafa«, vigjáték.

— (Királyi kitüntetések.) A király dr. Bernáth Géza, igazságügyminiszteri államtitkárnak és Szabó Ágoston, nyugalmazott Kurai tanácselnöknek, a másodosztályú vas-koronarendet adományozta.

— (Az új főügyésről.) Tegnap este megjelent lapunkban közöltük, hogy a király Galba Lajost a szatmárnémeti törvényszék elnökét, a pécsi főügyészséghez főügyész-

szé nevezte ki. Ez a kitüntetés igazán érdemes ferfit ért. Galba, aki még fiatal, alig 44 éves életerős ember, kiváló jogász, mint a hivatalnok és tehetségének fényes tanujelét adta akkor is, mikor a testvérgyilkosság miatt halálra ítélt Papp Béla ügyében a főtárgyaláson elnökölt.

— (Ertekezlet a borvásár ügyében.) Mint már jelentettük a borvásárt előkészítő bizottság holnapra (szombaton) értekezletet hívott össze a városháza közgyűlési nagytermébe. Az értekezlet nem három órakor, hanem délután félöt órakor kezdődik.

— (Kinevezés.) A közoktatásügyi miniszter Moyses Miklós, csurgói polgári iskolai tanítót, a X. fizetési osztály 3 ik fokozatába tanítóképzőintézeti segédtanárrá kinevezte.

— (A sellyei polg. olvasó-egylet ünnepélye.) B. Sellyén a Polgári Olvasó-Egylet f. hó 9-én jubileumi ünnepélyt tartott, mely minden tekintetben nagyon szépen sikerült. Délelőtt az egylet testületileg isteni tiszteleten megjelent — délután 3 órakor diszkozgyűlést tartott, melyen disz- és tiszteletbeli tagokat is választott. — Este a szózat elhangzása után ünnepi megnyitó beszéddel az ünnepélynek most egy újabb sorozata kezdődött, a társadalmi osztályok — a helybeli egész intelligencia részvételével. Volt ott alkalmi szavazat, karének stb., mit tánc követett reggelig, festői látványt nyújtott a nagy társaság — zsufolásig megteltek a nagy vendéglő összes termei. Legalább 500 személy lehetett jelen, miről az istanuskodik, hogy csupán a költségek fedezésére megállapított csekély 60 fillérnyi beléptidíj mellett mintegy 160 korona tiszta jövedelem volt, melynél a következő felülfizetések történtek: Szücs Károly 8-80 korona, Rónay Béla 4-40 Holzinger Imre 4, Fazekas Sándor 2-80, Mátyus Samu 3, Weigl József 2-80, Böhm Józsefné 2-40, Sidlauer Dezső 1-40, Bognár Sándor 1-20, Weigl Antal, Szojkó József, Fejes Lajos, Malcsek Antal, Wagner János, Sári Béla, Huszti Ferenc, Benkő Ferenc, Mézáros József, Binder Mátyás, Binder Mátyás, Kistaludy Károly, Veres Zoltán, Molnár Dénes 80—80 fillér, Stecker Antal, özv. Göndör Ádámné, Altman József, Katona Istvánné, 60—60 fillér, Hercul Ferenc, Kacmár István, Brenner Ferenc, Kenderesnő, Kata Mihályné, Pápai Dezső, Kovács Mihály, Csutorás Márton, Kertész Juli, Phyl Jakab, Kubanek István, kákiesi ref. tanító, Szücs Zoltán, Morvai Ferenc, Vitéz Ferenc 40—40 fillert, Kovács József 20, Lukács Zoltán 10 fillért.

— (Jelentés a vizről.) A Tettye forrás vizszolgálati képességéről a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: a viztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgálati képessége folyó hó 14-én reggel 3400 köb n.

— (Halálozás.) Kohn Simonné szül. Treisz Mária életének 55-ik évében tegnap meghalt. Temetése holnapu. (vasárnap) délelőtt 10 órakor lesz az izraelita temetőben. Elhunytát férje, négy fia, nyolc leánya, huszonöt unokája s kiterjedt rokonság gyászolja.

— (A telefon köréből.) A kereskedelmi miniszter a bizováci koskai és más-kei távbeszélő központokat az alsó ausztriai távbeszélő helyközi forgalomba bevonta.

— (Kicsalt jeggyűrűk.) Ambrus József, alsómakár-utca 4. szám alatti lakos, mindkét szemére vak és mint kintornás keresi kenyerét. Azt a leányt, a ki világtalanságában vezetgeti, eljegyezte nem rég magának s karika gyűrűt is vásároltak egymásnak. Tegnap azután egy asszony ment hozzá és azzal az ürügygel, hogy a leány visszamondja az eljegyzést, kicsalta a jeggyűrűt Ambrus Józseftől. Azután ugyanilyen ürügygel a leánytól is elcsalta a gyűrűt s mikor az Ambrushoz sirva ment el, hogy miért nem szereti már, akkor tünt ki a család. A megcsalt mátkapár ma feljelentette a csalót a rendőrségen s most megindítják ellene a vizsgálatot.

— (**Esküvő.**) Steinberger Jenő, a pécsi irodalmi és könyvnyomdai részvénytársaság nyomdájának egyik tevékeny tagja, a pécsi könyvnyomdászok egyletének pénztárosa, holnapután (vasárnap) d. e. fél 12 órakor vezeti oltárhoz menyasszonyát, Fischer Gizellát.

— (**Cigány-bál.**) A kik az egész farsangon át mulatást, gyönyörűséget szereznek; a kik ábrándos, majd tüzes, pattogó zenéjükkel a parketre csalják meg a beteg embert is, a kik robotoltak a farsang utolsó napjáig; — a mi cigányaink is megtartották tegnap este a Scholz-féle sörcsarnokban a minden évben szokásos báljukat, melyre megjelentek a város összes hangászai, és mulattak kedvükre reggelig, Éjfélig ifj. **Kórody Gyula** bándaja, éjféli után pedig felváltva mások húzták a talp alá valót. A bálon résztvettek: Leányok: Bogár Irénke (Székesfehérvár), Horvath Irén, Nyári Janka, Nagy Róza, Toheit Paula, Sveng Éva, Kovács Teréz, Bodrics Maris, Korody Etelka (Siklós), Kovács Izabella, Kovács Szidóra Mari, Herman Jozsef, Kovács Erzs. Asszonyok: Somogyi Zsigmondé, Babay Józsefné, Korody Gyuláné, Radics Karolyné, Schlotthauer Józsefné, Kecskeméthy Elekné, Nyáry Gyuláné, Latincics Jánosné, Dingó Ferencné, Veisz Zsigmondé, Korody Ferencné, Korody Karolyné, Korody Jakabné, Jenovay Józsefné. — Ezenkívül volt még tegnap este cigánybál a „Korona”-vendéglőben, a Stern-féle „Csillag”-vendéglőben és a Ternovits-féle vendéglőben, hol szintén igen jól mulattak.

— (**Bucsuestélyek a Nádorban.**) A „Nádor” végnapjai meg vannak számlálva. Csak ez a hét még és azután volt — nincs! Széchenyi-terünknek ez a komor, régi nivójú, kétemeletes épülete lassankint eltűnik a föld színéről, hogy helyébe egy modern, impozáns palota emelkedjék, a mely helyet adjon Pécs város elsőrangú szállodájának, vendéglőjének és kávéházának. Ez azonban még a jövő kérdése. Egyelőre most az az idő van itt, hogy elbucsuzzunk a régi jó Nádortól, melyben nemzedékek nőttek fel s nemzedékek kerestek és találtak szórakozást az aranyfiatalok korától kezdve le egészen a nyugalmas öregségig. Fél évszázadnál nagyobb időt látott örömeivel, veszedelmeivel elvonulni maga felett a jó öreg „Nádor”. És ő állt, meg nem változott ennyi idő alatt sem. Helyiségeiben csak a bérlek, a kávéházak és vendéglősök változtak, ő maga mit sem változott. Egypár-szor reparálták, kifestették helyiségeit, mikor egy új gazda jött bele s azután a jó öreg Nádor továbbra is maradt az egész város népének megszokott, nélkülözhetetlen mulatóhelye. Különösen azzá lett pedig a mostani kávéház-bérlek, **Weindorfer János** vezetése alatt, a kinek jutott ime a feladat, hogy a jó öreg „Nádor”-t elbucsuztassa a pécsi közönségtől. E célból **Weindorfer János szombat, f. hó tizenötödikén és vasárnap, f. hó tizenhatodikán bucsuéstélyt rendez a Nádor-kávéházban**, hogy utoljára szolgálja fel **Garay Ferkó** cigánybandájának muzsikája mellett a kávéház jó italait, finom Cserta- és Schönherri-féle borait és kitűnő söröit. Menjünk el mindnyájan a bucsuestélyekre. Bucsuozunk el vidám poharazások között a jó öreg Nádortól, melyben oly sok jó, vidám órát töltöttünk el egyaránt. — Hétfőn már jönnek **Schlauch** Imre emberei és le fogják bontani az öreg Nádort. *Fel tehát a bucsuéstélyre és szombaton, meg vasárnap este bucsuozzék el mindenki a „Nádor”-kávéháztól!* . . .

— (**Legcélserűbb**) és legjobb minőségű katonai és turista távcsövek, kiváló finom lencsékkel, továbbá a legjobb és kellemesen ülő szemüvegek és orrszorítók, szürke, nap ellen védő szemüvegek csak **Schönwald** Imrénél, **Pecsett**, Király (fő) utca a hatyru épületében kaphatók.

— **A Szecesszió-sörözőben** ma, szombaton, ifj. **Kórody Gyula** zenekara hangversenyez.

Művészet irodalom.

○ **Közönyt közönnnyel.** Moretó, a spanyol írónak ezt a klaszikus három felvonásos vigjátékát adtuk nálunk először tegnap este elég szép számu közönség előtt, a mely nem mondhatni, hogy nagy közönnnyel nézte volna a szereplők dicséretes alakításait. A **Thury** pár sikere csak gyarapodott a tegnapi előadásnál. **Thury** a szerelmes **Carlos** gróf szerepét. **Thuryné** **Donna Dianát** a megkívánható jól játszották, **Thuryné**nak gyönyörű virág csokrot nyújtottak fel az orchesterből. **Pesti Kalmánt**, ki **Carlos** gróf kísérőjét alakította, rég kiérdemelt babér koszorúval lepték meg, szalagján e fölirattal „Pesti Kalmánnak A pécsi közönség” Pesti tegnap is kimutatta a szerelmes intrikus szellemeskedéseiben, hogy tehetséges színész, a kit szívesen lát a színpadon közönségünk. **Kardos** **Andor** és **Fekete** **Lajos** a két udvarló gróf személyesítői elég jók voltak. A közönség többször tapsolta ki **Thuryt**, **Thurynét** és **Pestit**. A darab zenéjével és a női kar énekével is meg vagyunk elégedve.

○ **Heti műsor.** Szombaton f-br. 15 én „Ninon” opera (először). — Vasárnap febr. hó 16 án d. u. „Bolond” operett; este „Lumpaci” vigjáték. — Hétfőn febr. 17-én „Pá-holy” vigjáték (leszállított helyarakkal). — Kedden febr. 18 án „Ninon” opera és „Egy ur és egy asszony”. — Szerdán febr. 19 én „Két tacsó”. — Csütörtökön febr. 20 án „Képviselő ur” bohózat (itt először). — Pénteken febr. 21 én „Képviselő ur” (másodszor). — Szombaton febr. 22 én „Szegény Jonathán” operett.

Törvénykezés.

Pécs, 1902. febr. 14.

A gründler-utcai dráma.

Szándékos emberölés büntetvével vádolva állt ma a pécsi kir. törvényszék mint esküdt bíróság előtt özv. **Sztipánovics** Istvánné szül. **Juszt** Anna, pécsi, **Gründler-utcai** lakosnő. Azzal volt vádolva, hogy férjét, kitől már évek óta elválva élt, a múlt év október hó 18 án egy sodrófával úgy megverte, hogy az a szenvedett sérülések következtében meghalt.

Az eset részletei a következők: **Sztipánovics** István napszámos évek óta elváltan élt a feleségétől. Neki legutóbb a **Zsolnay** utcában, feleségének pedig a **Gründler-utca**ban volt lakása. **Sztipánovics**, bár tizenöt éve volt, hogy elváltak, feleségét meg most is feltette s azzal vádolta, hogy szeretője van. Járt is az asszony nyakára sokat és mindenáron rá akarta venni, hogy ismét béküljenek ki és együtt lakjanak. Azonban **Sztipánovics** erre nem volt hajlandó s többször jelentést tett ura ellen a rendőrségen, kérve, hogy azt tilták el az ő zaklatásától.

Tavaly október 18 án, egy szombati napon, azután megtörtént a végzetes esemény.

Ugy történt ugyanis a dolog, hogy mikor **Sztipánovics** a jelzett napon hat óra tájban hazafelé ment, látta, hogy az ura is ő hozzá tart. Fogta magát, befutott lakásába, felkapott egy macesz sodrófát, — mert régebben macesz sütéssel foglalkozott — s kiállt a kapuba, onnan kiabálván az ura elé, kezében a sodrófával:

— Na, hires, most gyere ide, ha mersz!

Az ember részeg is volt s nem is mert odamenni, hanem köveket szedett magához s azokkal a ház ablakait és az asszonyt dobálta. **Sztipánovics** befutott előle az udvarba s kijöttek a lakók is, kik elutasították az embert.

Az azonban nem ment, hanem eldobálván a köveket, betántorgott az udvarra. *Az asszony a sodrófával várta s a mint ura hozzá ért, végigvágott a fején a sodrófával. Az ember megtántorodott; fejét elöntötte a vér s eszméletlenül esett a földre.*

Ugy mosták fel véréből s a maga lábán ment haza **Zsolnay** utcai lakására. Az asszony

pedig, mikor leütötte, még meg is rugdosta, e szavak között:

— Na, te sem fogsz többé engem gyalázni!

Sztipánovics otthon rosszul lett s másnap reggel a nővére úgy találta eszméletlenül az ágyában. Ment jelenteni, hogy a fivére beteg; de közben **Sztipánovics** is ott járt az embernél s orvost is hívott hozzá. Az orvos iszákoság folytán beállott hűdést konstataált és gyógyszert is irt a betegnek. Azonban **Sztipánovics** nem nyerte vissza eszméletét s október 21-én delelőtt 11 órakor meghalt.

A budaikülvárosban pedig mindenki beszélte, hogy **Sztipánovics**ot a felesége ütötte agyon. A dolgot a rendőrségnek is elmondták s így szükségessé vált a gyanu miatt a hivatalos boncolás megtartása. Ez meg is történt s a koponyarepedést konstataáltak a halottná, mint a halál okát. **Sztipánovics**net letartoztatták s felmerült alapos gyanuok miatt átkísérték a királyi ügyészséghez, hol vizsgálati fogságba került és az ellene lefolytatott bünvádi eljárás eredményeként szándékos emberölés büntette miatt vád alá helyeztetvén, ma állt az esküdt-szek előtt.

A főtárgyalás iránt természetesen rendkívüli nagy volt az érdeklődés. A tárgyalási terem széksorait elfoglalták a budaikülvárosi asszonyok s a kik helyet nem kaptak, azok a folyosón tárgyalták egyes csoportokban az esetet.

A főtárgyalást **Hardi** Sándor törvényszéki elnök vezette. Szavazó bírák voltak **Jobst** **Bela** és **Makara** **Iván** dr, törvényszéki-bírák. A vádhatóságot **Gyenes** **Imre** dr, kir, alügyész képviselte; a védelemet **Lauber** **Rezső** dr. vitte s a jegyzőkönyvet ifj. **Nagy** **Jenő** aljegyző vezette.

A vádlott fekete ruhában, fekete keztyűvel állt, fegyveres őrral a háta megett az esküdtsek előtt. Magas, karcsu asszony, aki tagadja a szándékot, hogy urát meg akarta volna ölni. Önvédelemből ütött reá egyszer s askor nyomban elszaladt tőle.

Összesen tizenkilenc tanu volt baidözve a főtárgyalásra. A delelőtti folyamán tizet hallgattak ki, mind **Gründler-utcai** lakost, kik az eset szem- és tántanui voltak. Nagybbrészt azt vallották, hogy **Sztipánovics** sodrófával várta az urát s mikor az bement a kapu, hát egyszer fejbe ütötte. Azt is látták, hogy lába közé rugott az urának s tudni vélik, hogy az asszonynak szeretője volt s e miatt veszekedett vele folytonosan **Sztipánovics** István.

A tárgyalás lapunk zártakor még folyik.

§ Ujabb esküdtszéki főtárgyalások.

A most folyó esküdtszéki ciklus nem végződik be a jövő hétfőn, mint először tervezve volt, hanem folyó hó 24 én, mert ujabban a következő bűnygek főtárgyalását tüzték ki a folytatólagos ülésszakra:

Február 18 án (kedden): **Zetovics** **János** ellen szándékos emberölés büntetének kísérlete és vadászati kihágás — **Zetovics** **Matyás**, **Golub** **István** és **Addincer** **Matyás** ellen lopás és vadászati kihágás miatt.

Február 19 én (szerdán): **Csányi** **János** ellen szándékos emberölés miatt.

Február 20 án (csütörtökön): **Bertalan** **Kalmán** ellen gyilkosság büntetének kísérlete miatt.

Február 21 én (pénteken): özv. **Freund** **Mórné** ellen gyilkosság miatt.

Február 22-én (szombaton): **Radivojevic** **Emil** ellen szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt.

Február 24 én (hétfőn): **Kalmár** **Imre** ellen szándékos emberölés miatt.

Táviratok.

— **Országgyűlés.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a napirenden levő költ-

ségvetési vitában elsőnek beszélt *Sándor Pál*, a fővárosi Lipótváros új képviselője. Általános figyelem közt az őrlési forgalomról szólt, mikor *Rakovszky István* köz beszélt:

— Az uzsoráról beszéljen.

— Rám akar ezzel célozni? — kérdi *Sándor Pál*.

— Nem tudom, mi a foglalkozása — felelte erre *Rakovszky*.

— Mindenesetre okosabbakkal foglalkozom — ríposztírozott *Sándor Pál* — mint ön, ki minden áron beleköt az emberbe. Különbözik ha kívánja, ezen a téren is találkozhatunk.

Artur Mihály nemzetiségi-párti lelkes jóízűen beszél különféle választási visszaélésekről.

— **A trónörökös visszatérése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik, hogy *Ferenc Ferdinánd* főherceg ma Pétervárról oda visszaérkezett.

— **A nemes-ócsai petíció.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Kuria ma tárgyalta az *Eggenhofen* József nemes-ócsai mandátuma ellen beadott petíciót s azt elutasította.

— **Nagy sztrájk Triestben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Triestben huszezer munkás sztrájkol. A közuti vasut szünetel. A sztrájkolók reggel a korzóra vonultak; az üzleteket bezárták; a rendőrség szétverte a tüntetőket, kik kövekkel dobálták a rendőröket, mire ezek kétszer lőttek a tömegre. A katonaság megszállta az egész várost. A déli vasut forgalma szünetel s a személyforgalmat is alig lehet fentartani. A lapok nem jelenhettek meg.

Laptulajdonos **SZAUTTER GUSZTAV** Felelős szerkesztő **PLEININGER FERENC**
Segédszerkesztő **HONTHY ISTVAN.**

KERDL LAJOS

(ezelőtt **Berecz Károly**)

fűszer-, bor- és csemegekereskedése Pécsen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemege-cikkekben a bőjti idényre u. m.:

SAJTOK

EMENTHALI
GORGONZOLA
SZTRACHINO
ROQUEFORT
TRAPPISTA
IMPERIAL
ROMADOUR
PUSZTA DÖRY
LIPTAI
KÁRPÁTI GROJI

HALAK

ANCOLNA
SZŰZ HERING
HOLLANDI HERING
PÁCOLT
OROSZ HAL
SZARDINIA
PISZTRÁNG
THUN HAL
SZARDELLA
ASPIK HERING
SZARDELLA CSIGA
SPROTNÍ MARINIROZVA
FÜSTÖLT PICKLING
PRINCESS HERING

Egyedül csak nálam kapható a
valódi

Szicíliai cognac,

mely különösen *betegnek* orvosilag
van ajánlva.

Naponta friss

Graham-kenyér

gyomorhajósoknak

Erreth-féle asztali- és pecsenye borok.

Hirdetések

a hirdetésbélyeg megszűnése folytán
jutányosan felvételnek a

„Pécsi Figyelő” kiadóhivatalában.

KÖSZI JÁNOSNÉ

PÉCSETT, IRGALMASOK U. 24 SZ.

fűszerkereskedése és a *Vilma-cukorkagyár* tulajdonosnője minden a fűszerüzleti szakmába vágó árunak közvetlenül és kifogástalan forrásokból való beszerzése folytán azon előnyben részesítheti a t. c. vásárló közönséget, hogy megbízható jó árut olcsó áron vásárolhasson. Saját gyártmányu cukorkái ugy a helybeli, mint a vidéki vásárlók elismerő megalégedését nyerték meg, s így bátran versenyezhet az idegen gyárak áruival már azért is, mert olcsóbb árak mellett csak jó minőséget nyújt. Saison áruai a különleges *Tip-Top rum*, 7 decil. üvegben 2 kor., 3½ decil. üvegben 1 kor. Kitűnő theája, thea-süteménye és válogatott minőségű szalon-, színház- és selyembonbonjai, *Café! á la Crème* és egyéb cukorkái általános kedveltségnek örvendenek.